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《高超的教義》
 

　　一切都是出於神。（林後五章18節）
 

　　這節經文總結我們過去幾年的講道。我努力不懈所要闡明的就是，救恩乃是神的旨意，不是人的自由意志；人算不得什麽，耶穌基督既是阿拉法，又是俄梅戛；是首先的，也是末後的；祂既是初，也是終。我真要說：「一切都是出於神」歸納了我們所有已經說過的每一件事。」哦，弟兄們，這是多麽偉大的結論啊！它總結任何我們頭腦所能理解、想的到的「所有的事」，也宣告一切事物的存在，都在乎於祂——「神」。若你能掌握領會這「一切」(All things)，那還會有什麽遺漏的呢？任何基督徒所渴望的都能在這「一切」中找到。但我惟恐這仍未能盡述，因還有一個更偉大的話在這個總結裏，祂是超乎萬有之上，萬有也都是本於祂；祂亙古不變，永遠豐盛。「一切都是出於神」，若乾渴，這裏有永流不竭的溪泉；若饑餓，這裏有充足甚且有餘的食物；若貧乏，這裏有取之不盡的寶藏與財富，我們在此擁有一切，因一切都在神那裏。
 

　　今早我要做兩件事情：
第一、闡明這節經文的教義。
第二、顯明蘊含在這教義裏極優越的實用性。
 

　　一、經文中的教義
　　先由「一切都是出於神」這節經文本身的教義著手。我分爲三個部份來詳細闡明，先來看這教義所說的是「什麽」，其次是「如何」說，最後來看「爲何」這樣說。
　　(一)「一切」所指爲何
　　「一切都是出於神」。「一切」在這裏是什麽意思呢？可由上下文找到答案：一切新造的都是出於神。不用我再提醒大家，一切舊有的創造也是出於神。除了異教徒外，任何時刻都沒有人會宣稱，有任何東西可以在創造者之外存在的。我們深信神已在水中豎立樓閣的棟梁，鋪張穹蒼如可住的帳棚，衆海島也是祂親手所造，風仍一如過往般在祂的指引與照管之下。沒有任何事、也不應有任何事不是在神所命定和支撐之下。新的創造也是如此，這是無可爭議的。若有人說，某些舊有的創造是人手所造，我們豈不稱這人是異教徒？若有人膽敢說，恩典新造中的有任何一件事是出於人，我們又該給他怎樣的稱呼呢？若前者是異教徒，那麽後者就必定是該被咒詛的異端，或者更甚於此了！因爲前者是插手神對外在世界的工作，而後者則是褻瀆地侵犯了神內在的恩典之工，是從神的冠冕上摘除那最璀璨的寶石，將其丟棄在塵土之中。我們必須堅定持守一切的新造、毫無例外地都是出於神，而且單單出於神。
　　你會再問：「那一切的新造是什麽呢？」我們的回答是：一切跟新的性情有關的事，包括我們一切新的特權和新的行爲。任何新的性情都是來自於神，任何痛悔的罪人心中對基督的渴慕是從神而來的，是神爲那可憐、愚昧、心靈昏黑的思想鍍上新希望的曙光；人轉眼仰望救主，新信心所見的第一道亮光，是由神而來的；靈裏萌生對神起初的愛，也是出於神。人靠著自己，其墮落的本性只會潰爛、腐敗，生出卑賤、妄想的毒菌。一個屬乎神的生命，從不會是自然而然地出自一顆枯死的心。所有事物的起初都是好的，而且全然完美，「都是……從衆光之父那裏降下來的；在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。」(雅一17)似乎有人教導說，是人先邁出了救恩的第一步，剩下的才由神來完成。弟兄啊！絕對不是這樣的，因爲倘若人能邁出第一步，就能走到最後一步，也就能夠完成每一步了。若死在罪惡過犯中的人，能自己從死裏蘇醒過來，那他必定也能維繫自己所創造的生命。倘若卑賤墮落的人未被恩典蘇醒，而遠離神的人能自發地說：「我要悔改，我要回轉歸向神。」人能單靠自己的頭腦想出自救的方法，那麽神在救贖之工裏根本就沒有機會了。就讓人把這一切全歸給自己吧！讓人得到所有的榮耀吧！但我的聽衆啊！你們心中任何美善的念頭都是從神而來的。假若聽到有人對你們說：「起來，到你的父神那裏去！」這是神的聲音。倘若你的心腸肺腑開始渴想那早己對你憤怒並爲你憂傷的父神，倘若你的腳開始渴望逃離那罪惡與虛空的山嶺，踏上正途，那是神的手在牽引你，是救主甜蜜的聲音在催促你來尋求祂的面，因爲「一切都是出於神」。
　　此外，每一個新的本性都是出於神，神不僅是那最初的植入者，也是接續使其活出完全的促成者。若信徒有力量，那是出於神。若他能屹立不倒，他的堅立是出於神。若信徒在試探中仍能信守祂的約，在試煉的日子，仍能爲主堅忍不動搖，他的正直忠誠也是出於神。人任何卑賤與欺詐的本性，都不是來自於神，因爲「我也知道，在我裏頭，就是我肉體中，沒有良善」(羅七18上)。倘若我本性中有任何一點的良善，藉著心意更新而得以變化；倘若我得以重生，得以出死人生；倘若我得以脫離撒但之家，被神愛子之家所收納；倘若我現在不是神可怒之子，而是天堂之子，這「一切都是出於神」。沒有任何一點或一處是出於我自己。
　　更進一步地說，新的本性既是出於神，因著這新本性而有的一切新的特權，也都是來自於神。而什麽是這些新的特權呢？毫無疑問地，它們是既豐富且寶貴。誰能說我得赦免、洗淨所有罪愆不是出於神呢？我得以稱義，穿上潔白如雪的義袍，與衆聖徒在光中相會，不也是出於神嗎？我得以成聖，斬除罪根，將老亞當的本性踐踏在基督這新生嬰孩的腳下，豈不也是出於神嗎？我得禰兒子的名分，這是因父神賜給凡相信祂獨生子的人，得以成爲神兒子的特權。哦！主啊！這收養必定是出於禰的。藉著耶穌基督，靠著一位聖靈，得以來到父神面前領受聖餐，有誰膽敢說這不是來自於那無以言喻、滿有恩典的至高神呢？弟兄啊！在神長闊高深的恩約裏，你已經探得其中的憐憫與特權，我確信沒有任何一個你所經歷的特權不是出於神的。你已漫步在神豐富恩典的原野中，沒有任何一株植物或花朵不是祂播種栽培的。當你進入寶庫，脫下銅鞋鐵靴、防禦的頭盔、鋼劍，戴上永不衰殘的永生冠冕時，你不禁喜悅地承認這「一切都是出於神」了。你絕對不能想像有任何恩典、憐憫的賞賜是出於你自己、而不是出於神的了。
　　我要再次的說，新的本性而有的一切作爲都是出於神。看那揮別家園、放棄原有舒適的故鄉，而爲基督奮戰的宣教士，他們進入那輕蔑、懷疑他動機、甚至以逼迫回報他的舍己的人群中。你難道沒有看到，當他住在那飽受瘟疫威脅的土地上，他就已步入險境，甚至到了冒死的地步嗎？當他躺臥病榻、心裏哀愁時，卻從未後悔自己踏上這條路。當他身體康復到可以爬到樹下、站在那裏時，他不是撤銷當時奉獻自己給主的誓言，而是再一次的傳道。誓言依然堅定如新，他向那不信者做見證，神已帶給他們福音。他將自己的身軀交付給那遠離他祖國和家園的土地，鞠躬盡瘁，死而後已。我們應鼓掌贊許他嗎？我們應高聲歌頌他嗎？他們勇敢的作爲應當得著稱頌和獎賞；但我們要記得，凡在他裏面的一切良善，都是出於神的，若非神使他成爲這樣的人，他肯定會閒散虛擲光陰，也漠不關心失喪的靈魂。殉道者不是被燒死在火柱上嗎？遭逼迫的堅信者豈不是躺臥在地牢裏腐爛嗎？神英勇的兒女豈不是奮力與他當下所處的潮流爭戰嗎？用自己強壯的膀臂來遏阻洪流嗎？基督徒豈不爲耶穌的緣故，已預備好忍受人的侮辱、嘲笑、斥責與非難嗎？毫無疑問地，這所有的一切都是出於神。你可曾看到一個基督徒寬宏體諒別人的悲痛？可曾看到另一個基督徒大能地禱告、並且殷勤侍奉？又遇見另一個基督徒與基督如此親近，以致面容滿溢耶穌愛的光芒？而這「一切都是出於神」。
　　沒有任何的美德是從人而來，人內心中的任何良善，都是從外面來的。美德不會如野草般在人貧瘠的心田中自然長出來。這精選稀有的花朵是聖靈從天上帶來，栽植在人這嚴峻冷酷的土壤中的。哦！讓我們真知道，任何我們能做的、能感知的、或能想到的良善之事，都是出於神。我的弟兄們啊！任何主張人的裏面有任何的作爲、恩典，或任何公義、純潔、可愛或有美名的事，都是出於人自己的教義，你都要憎恨、嫌惡地抛棄它。對此，你要確信不疑，儘管它穿著誠摯的衣裳，畫上了腮紅，在你眼中美麗動人，也不過像是個穿著主教外袍的妓女罷了。要是讓這樣的教義推展下去，你會馬上得到「靠行爲得救」的結論，但你要永遠站穩在加爾文主義這古舊美好的旗幟下。這是保羅直接由我們的主耶穌所領受的，保羅所持守、堅信、證明並且交付給我們的，也是奧古斯丁所揮舞的古舊旗幟。永不要偏離這「所有一切的新造都是出於神」的教義。
　　(二) 一切如何出於神
　　一切出於神的計劃
　　「如何」是這教義的第二個部分。一切是如何並在哪些方面是出於神呢？一切新的創造都出於神的計劃。神在未有世界以先，就已經計劃了祂的新造，如同祂嚴謹、有智慧地計劃舊有的創造一般。有些人認爲，神是在過程中一點一點地修正、添補祂的工作，而不能相信神早有一個計劃。他們相信即便是蓋間土屋，地上最平凡的建築師對所要建造的，都會預先有些想法；但是，當創造天地的至高神說「看哪！我造新天新地」1、「有義居在其中」2時，卻是沒有計劃的，只是將這一切交付給反復無常的人。神沒有命定、沒有目的、也不能決定，而人卻可以做他們所要做的。所以，人事實上是篡奪了神的位置，把神看成需要仰賴於人。我的弟兄們啊！決不是這樣的。神是所有救贖之工獨一至高的設計者，祂計劃何時施行拯救，如何拯救，每個祂的百姓都要歸給祂自己；祂自己所救贖的人當中，沒有任何一個是偶然的，甚至更糟糕到要聽憑人墮落的意志；祂不留下任何「人可以做選擇」的意外，而是早將祂所要揀選之人的名字，銘刻在至高大祭司永存不朽的胸甲的寶石上了。聖山上整個會幕中的任何一根釘鉚、繩索或是任何一片的布匹，都是按著設計好的樣式搭建的，而不是事後才安排的。恩典聖殿的建築裏，每塊石頭都在永恒的命令中，直至神命定的時間被開採、被切割和雕琢；按神的命令安立，安置在神自己旨意命定的地方，而不是其他任何的地方。一切新的創造都在神的計劃裏。
　　一切出於神的施行
　　但若神只作計劃，卻將計劃交由我們來執行，這又會是如何呢！新這裏的一切都是神所買贖和完成的。贖價已經買贖了祂的百姓，主耶穌基督的寶血就是這贖價。有誰在爲買贖我們靈魂的豐富寶藏有任何付出呢？即便只是一分一毫！祂豈不是獨自踩踏葡萄榨汁嗎？當耶穌在十架上親身擔當我們的罪債，祂的百姓豈可曾分擔那重壓在受苦的主身上、難以忍受的重擔？曾有任何的膀臂幫助祂嗎？除祂以外，有任何的腳曾踐踏仇敵嗎？絕對沒有。哦，主啊！禰已用寶血買贖了我們，我們毫無貢獻。禰是救贖的阿拉法、俄梅戛，一切尊榮都歸給禰。
　　正如救恩計劃是出於神，祂的買贖也是出於神；救恩在每個人良心中的施行與成就，也都是出於神。基督的十架不只是豎立在那裏給衆人看，至於人看不看得見，也留待運氣來決定；十架乃是爲每個活著的靈魂豎立的。而不僅於此，神也定意不讓人忽視十架。有一個數位是人不能數算的，就是被神不可抗拒的恩典所呼召，單以十架爲他們靈魂盼望的人數。耶穌的死絕不會徒勞無功，因神會使人在祂大能的日子裏願意得拯救。他們的心剛硬如石，但神能擊碎他們剛硬的心；他們頑梗固執，但神能使他們屈膝臣服；他們不肯來就近祂，但神能使他們來到祂跟前。祂有一把能扭轉人心的鑰匙，使它能按著神的喜悅而運轉。不要以爲人是獨立自主的活物，其自由甚至是神無法控制的。這是不把神當神，卻把人當作神，將人神化了。人對於自己不斷的偏離、喜好邪惡，是無法逃脫責任的。人是在神的管轄與約束之下，若他行得好，那是出於神的約束，不是他的自由意志；若他行得不好，那是神任憑他按己意而行。但可確信的是，若他行得好，那一定是因爲主宰的手使他如此。人的本性如同橫衝直撞、奔向懸崖的野馬一般，若牠得以被掉轉逃離危險，是因爲有一位大能的騎師，知道如何按自己的喜悅拉繮繩引導牠。儘管牠又踢又沖、想要轉向，但騎師卻能使牠調轉方向，按他所喜悅的引導前行。福音對人的靈魂生髮作用，都是出於神。
　　一切出於神的護理
　　但這仍未能盡述一切。新造之工不僅在計劃、達成和施行上是出於神，也是靠神來維護。若讓基督徒自己來維護這已經開始的恩典，那他注定是要滅亡了。燭火已經點燃，但撒但仍能將它吹滅。瓦斯已在燃燒，伹若切斷它與瓦斯桶的接連，爐火必然熄滅。基督徒活著是因爲基督活著，是因他與基督聯結。哦，主啊！若禰停止禰恩典的溪流，禰那擁有所有美麗的榮耀教會，必如同一朵枯萎凋零的花，她所有的力量都會衰微耗盡。雖然她自己在她的榮耀中如同高塔，卻必會崩潰坍塌，與山谷中的石頭一同躺臥。一切都是恩典，一切都是出於神、蒙祂保守。
　　再者，一切的成全都必定是出於恩典。當你我登上天國的山嶺，到達樂園的大門時，最後的這幾步正如起初的那幾步，都必定是出於神的。當我們穿著雪白義袍站在黃金街上時，我確信不會有任何高唱自由意志的字眼，或關於我們自己的凱歌；伹我們卻會呼喊：「祂愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡」(啓一5下)；一切的榮耀都歸給祂，直到永遠。人在地上可以守著自己喜歡的教義，但在天上除了那白白賜予的、豐富的、至高無上的恩典外，他們別無任何其他的教義了。這頌歌從未曾分歧對立，將來也永遠不會。不會有任何的自私來玷污頌歌的旋律，但每顆心都會發出同樣悅耳動聽的音符，萬口都將同聲合唱——禰已作成，哦，主啊！禰已作成。一切救贖之工的冠冕，都歸給恩典，直到永遠；一切配得尊榮的頌贊，盡在天堂，至高磐石上。3
　　(三) 一切爲何出於神
　　「爲什麽」是我要談的第三點。爲什麽「一切都是出於神」呢？如何能清楚地看到這點呢？我在此不作辯論，但我會讓大家清楚地明白這點。
　　恩典中的所有一切都是出於神，因爲我們很清楚沒有任何一件事是出於人的。人是處在如此的光景之中，以致沒有任何事能出自於人。拉撒路只是具屍體躺臥在墳裏，然而，他已蘇醒，裹屍布已從身上被取下，他活過來，且開始呼吸了。難道你能告訴我他對自己的復活有任何的功勞嗎？那你一定是被奇怪的思想所迷惑了。死人怎能使自己復活呢？那不存在的不能使自己變成存在，任何有理性的人都必會折服於這個合理的事實。在神尚未賜予我之前，這新的天性並不在我裏面，因此，它也不能使自己成爲存有。但你卻認爲死人能使自己復活，或至少能爲自己的復活做點什麽。哦，先生！你不能這樣想，你肯定不能這麽認爲，這是極爲荒謬的！你必定相信若人已經死了，他就不能再做什麽了，因此必定是某種高超的能力做工，賜給他生命。所以，已死在罪惡過犯中的罪人，還能做什麽呢？除非《聖經》誇大其詞，除非你要把關於我們死在罪惡過犯中的這些經文抛諸腦後、置之不理。否則，我無法想像你如何能妄想人能在恩典的工作中能做任何的事。只有神使人工作時，他才能工作，也會去工作。神賜人力量走動時，他就能走動，也願意歡喜雀躍地走動。但人仍舊是：
　　罪惡本性無助癱臥，
　　全然無識己重擔，
　　心未更新，無力起身，
　　邁向永生神福樂。4
　　即便頑石能自行飛向太陽，滄海能自行生髮火焰，火焰能自行降下雨露，也決不會有任何良善從墮落的人性而出，這一切惟靠恩典，必須單單依靠恩典。
　　爲何我們如此確信一切的恩典之功都是出於神，容我再給你們另一個理由。《聖經》清楚地告訴我們：「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的」(雅一17上)。「各樣」指的是所有的、無所不包的，沒有任何一個例外。真的是任何一個美善的恩賜嗎？我不是說一些美善的恩賜及一些全備的賞賜是從上頭來的，而是每一個。而且我非常確定，任何你所擁有的美善恩賜都必定適用這個原則；事實上，任何住在地上的人，心中一切美善的恩賜都是從上頭來的。假如有些源自其他地方，那麽神只是衆光之父的一部分；若神就只是這世界施恩者中的一位，這世界就有其他可以汲取幫助的泉源，能夠喚醒他們的靈魂通往天堂。
　　在此，我們非常確定一切都是出於神，因爲一切的榮耀都是神的。既然一切的榮耀都是神的，這也足以說明，一切的作爲必定是出於神。因爲哪里有神的工，哪里就有美德。若是人做的，那人就能將榮耀歸給自己了。若我是自己的救主，那我就能將榮譽與尊貴歸給自己。除了更高的權能外，沒有任何人事能奪去我應得的榮耀。但若是神所成就的，我就必須承認，在神手中我一直是死的，直到祂使我活過來。那麽，我必將一切的尊榮放在祂的腳前，尊祂爲萬有之主。我深信關於神配得一切尊榮的觀點，我們的立場是相同的。如果我們對神是否做成一切的工仍有歧見，至少我們還有一個不錯的基礎，可以探討神是否有權得到所有榮耀。
　　哦，各位先生、弟兄們！若我要辯論，那麽你們自己的經歷就是你們自己的見證。身爲基督徒，你不得不承認：「我們所做的事，都是禰給我們成就的」(賽二十六12下)。「我們原是祂的工作，在基督耶穌裏造成的，爲要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」(弗二10)我已盡我所能地解釋了「一切都是出於神」的教義。當你緊抓聖約裏的每個憐憫和恩典祝福的同時，也要承認不論在任何方面，一切的事都是完全地、徹底地出於神，祂是一切的、偉大的賜予者。
　　二、教義的優越實踐性
　　關於福音的教義，有一件事是我永遠推崇的，就是福音教義總會引起人的注意，刺激人去思考。也許，你被一篇有關神浩大恩典的講道所冒犯，你是因自身肉體的驕傲而感到生氣，無法接受這教義所傳達的資訊。但對你而言，這卻是發生在你身上最爲健康不過的一件事了。不要因爲這篇道讓你感到痛苦，就以爲它是白費了；因這篇道讓你感到生氣，就對你沒有功效了。也許利箭能射透你，正是因爲透過盔甲的接連處，那就是你反抗真理的怒氣。很多我所認識的人都坦承，他們曾有過這樣的階段，覺得心煩意亂、無法入睡，他們恨惡傳道人，也討厭傳道人所講的主題，然而，約略一個月後，他們卻覺得必須再回來聽。他們是如此厭惡真理，以至他們不得不再來聽它。他們無法完全明白它，事實上，他們之所以不能完全明白，是因他們仍守著自己的觀點。但他們自己心裏會說：「我這一生中從未如此頻繁地思考信仰的問題。」這教義中有某種東西穿透人的靈魂，而其他的教義卻如同流過大理石厚板上的油脂，沒有留下刻痕；但這教義卻能極爲迅速地鑿穿刺入他們。這種感覺令人揮之不去，即便他們極盡所能地抵抗它，它仍有一股力量迫使他們自問：「這事到底是真的？還是假的？」對它感到憤怒並不能讓他們滿意和覺得好過些，它擄獲了他們的思緒，喚醒他們去思索這些事情是真或假。值得注意的是，這「救恩單單出於神」的教義無論在何處復興，那裏就有神所賜的真正宗教復興。舉個實例來說，許多認爲他們有充足理由來做此判斷的人告訴我，歐陸絕大多數的路德宗教會已經失落了他們信仰，變成了獨神論派(Unitarian)5或新派(Neological)6，或是其他類似的教派。然而，加爾文主義派的教會(Calvinistic churches)卻一如過往地屹立不搖，從未偏離。這些教義中所蘊含的鹽分保存了真理；它的鹹味和辛辣使人得以遵循正確的憲章。它是最後唯一可靠的巨錨，它可能看似累贅、令人生厭，與現今時代如此地格格不入、過時且落伍，但在狂風暴雨的時日，我們仍需再次將此巨錨抛入深海，安妥定穩。我講道越多就越是關切，我在這教義上的見證並無二意，而是非常清楚明白地闡明救恩是出於神；事實上，恩典中的一切新造都是出於神，並且惟獨是出於神。
　　哦！這些真理在信的人心中，會激起何等的熱情呢！我曾聽過一些單純、未受過教育、才疏學淺的人傳講這些真理，在座的會衆在聽道時沒有冷淡麻木的神情，反倒是淚如泉湧，如同聽見神自己的道，感到有神的大能在他的講道當中。本周我以最簡單的方式向威爾斯(Welsh)一群約有兩三萬的會衆講道。整個聚會過程中，他們不禁異口同聲地呼喊：「是的！阿們！阿們！何等榮耀！」這是我前所未見的景象。整場聚會熱情沸騰，是因再度聽到這個在過去聖誕前夕，曾如雷般驚醒他們的古舊、美善的真理。即便英國人可能已經選擇拒絕並輕視這些真理，然而威爾斯人卻仍完整無缺地持守著。真理中蘊藏的某些東西，激勵人勇於行那偉大的事。克倫威爾(cromwell)的寶劍如此鋒利，膀臂如此強壯，是因他認識萬軍之耶和華，信賴祂的大能，並且深信神永遠得勝的恩典。這使克倫威爾的鐵甲軍(Ironsides)7所向無敵，再也無人能像他那樣英勇無畏了。加爾文信徒的膀臂永遠剛強，因他深知這是出於神而不是人，他尋求神的旨意與恩典，並將一切的榮耀歸給神，他絕不會在暴君面前卑躬屈膝，或向任何的受造物搖尾乞憐，因他深知他自己是爲神所揀選，他必昂首挺立，這滿腔熱血必使他殷勤做工，促使他不得不去事奉神與真理。
　　我只是順道提及這些，但我要談論這教義的另一個特質——我們的認信與救贖都是出於神。這個事實足以令我們謙卑，也正因爲這個特性，以致人不喜歡這個真理。當有人告訴你說，你正如窯匠手裏的陶土，是在神的手中受模造，必須是神救你，你才得蒙拯救。人會說：「我一點也不喜歡這個事實。」唔！我想你是不會喜歡的。誰會奢望你會呢？假若你會喜歡，這可能不是你真正的心聲。而你不喜歡這真理，也正間接證明了它的真實性。宣告「一切在我裏面的工都必是神所做的」，還有什麽更能顯出我的卑微的呢？難道還有什麽可以自誇的嗎？絕對沒有！是靠什麽方法呢？靠行爲嗎？絕不！惟靠恩典。恩典捂住他們自誇的口，使他們永不再開口矜誇。一旦恩典之手從他們的嘴上挪開後，他們便肆無忌憚地向人矜誇了，即便任何一點想竊取神榮耀與尊榮的念頭都會引起顫慄。我必須說，而且不得不如此說，任何將救贖之功歸給受造物，並且教導單單仰賴人自己的教義，就是在高擡人且羞辱神；但那在神手中的人、墮落的人，他說即便他已經徹底地否定了自己，然而，得蒙救贖完全是出於神的教義，這教義將他降卑至如塵土般的地位。然而，他這極卑微的地位正是領受神恩典與憐憫最恰當不過的地位了。這是一個令人謙卑的教義。
　　再一次地，這教義給了所有自誇能自立自足的人致命的一擊。阿民念派想要做的，就是激發人去採取自救的行動，但我們卻是要一勞永逸地消滅它，爲讓人知道自己是失喪、敗壞的，他們徒勞無益的行動完全無助於這悔改認信之工，他必須仰望神的施恩。阿民念派試圖讓人得以自立，但我們卻是要將人拉下來，讓他知道他是在神的手中，他所需要做的，就是將自己完全降服於神，大聲呼喊說：「主啊！請拯救我們，否則我們必定滅亡！」我們認爲惟有人開始感到自己什麽都不能做的時候，人才能真正地貼近恩典。當人說：「我可以禱告，我可以相信，我可以做這個，我可以做那個」時，這自足與自傲的印記，正烙印在他的眉宇之間。但當他雙膝跪下，哭喊說：噢，爲此我全然無力可施，我的力量惟在禰的腳前。
　　至此，我們認爲神已經祝福他了，恩典之工已在他的靈魂裏動工了。哦！罪人啊，不要以爲你的膀臂可以不受幫助，就能夠贏得勝利。向神呼求吧！懇求祂將你的靈魂握在祂的手中，因爲，除非神救你，否則你絕對不可能得拯救。因祂的應許：「到我這裏來的，我總不丟棄他。」(約六37下)我們來稱頌祂。哦！向祂呼求吧！「主啊！以禰的恩典吸引我，好讓我快跑跟隨禰；在我裏面成就一切的工，領我到禰自己面前來，拯救我！」不是靠你自已，也不是靠你的禱告、或是你的信心，而是單單仰望基督與祂的十架，跟那「凡靠著祂進到神面前的人，祂都能拯救到底」(來七25上)的神。
　　這個教義能爲那些心靈憂慮不安的人帶來安慰。若一切都是出於神，我的靈魂哪！別讓暴風雨攪擾驚嚇你。「一切都是出於神」，若有任何一件事是出於我自己，那我必要失喪。若你要建一座宏偉大橋，你會容許我砌其中任何一塊石頭，其餘的才依你的意思來建造嗎？這座大橋終必會轟然倒塌的；若讓我負責拱心石，那我勢必會使它無法站立。所以，若救贖之工中有任何一項需留待我自己來完成，那它必會全然失敗。但，若萬事是憑祂永恒的旨意與命令來確保和安排，那麽，救贖之工就必站立穩妥、確保無疑。
　　哦！基督徒是何等地歡喜快樂啊！因爲他們的靈魂是安穩的，他們已將自己交在基督的手中，現已穩妥於基督的旁邊；他們因已向他們的君王與主人降服而得以存留，現在他們知道不論遇到任何事，基督永是他們的盾牌與庇護。因耶穌時時的看顧，再也沒有什麽能傷害他們，耶穌也會保守他們直到世界的末了。我不曉得我們的阿米念弟兄們要從何處得到他們的安慰。但我知道，若我信他們的教義，我必會焦躁不安；但，若相信我所信的，一旦神開始拯救人，祂必拯救他到底，而整座建築中沒有任何一塊石頭會掉落、丟棄，我的靈魂就能高歌：
　　儘管天荒地老，柱石彎曲坍塌，
　　這恩約永遠堅立穩妥；
　　不論剛強人與軟弱人，
　　現在同歸在耶穌裏。
　　對於這個教義我還有一點要說，就是它鼓勵罪人。罪人啊！罪人！到耶穌這裏吧！因「一切都是出於神」。你是赤身露體的，你要穿的義袍是出於神；你雖肮髒污穢，神使你得潔淨。來吧！來得潔淨吧！你不配得，但使你配得的乃是神。來吧！照你本來的樣子近前來，祂會使你得潔淨。你有罪，但你得赦免是出於神。來就近祂吧！祂將白白地赦免你。然而，你說自己是鐵石心腸，但一顆新心也是由神而來的。到祂這裏來！祂將你的石心換成肉心；你說：「我不能按我所願意的來禱告！」真實的禱告也是出於神，祂會將懇求的靈厚厚地澆灌在你身上。然而，你會說：「我到神這裏來完全是出於神！」哦！爲此，祂配得頌贊！因此，若現在你覺得好像有聲音在對你說：「讓我到基督那裏，並且相信祂吧！」這是出於神。哦！歡喜快樂地就近祂吧！因爲祂對你一無所求，凡事都是出於神。你的心是否已枯竭貧瘠？豐收是出於神；你的心是否頑梗不化？順服是出於神；你不能悔改嗎？基督已被高舉升天，好賜你悔改的心，悔改也是出於神；你說：「我沒辦法信！」但信心也是出於神，是祂無可言喻的恩賜；你是否又說：「我怕我無法堅持到底！」堅忍也是出於神。所有要求你必須去做的，就僅僅只是作爲一個領受者。帶著你的空水罐來吧！帶到湧流活泉前；帶著你的空口袋來吧！來領受神珍貴的禮物；帶著你饑餓的口來得飽足吧！帶著你乾渴的嘴唇來暢飲吧！你不需做什麽，也不要求你成爲什麽，哦！人哪！不要再靠自己了！仰賴神吧！現在開始，不再靠自己去做、去感覺、去成爲所是，而是來相信那已替我們做、替我們感覺、爲我們成爲所是的那一位，你就因此得救。
　　從此以後，你藉由新的能力開始的所是、所感、所爲，都將帶出新的生命。要向著基督而活，你就得先向著自己死。一切出於人的盼望都要先死去，才能在你裏面領受出於神的盼望。來吧！受傷的、遭損的、壓傷的和破碎的人，來吧！讓基督成爲你的一切所有。若你不能靠自己伸出你的手，事實上，你的確不能——現在，我奉我主的名，奉拿撒勒人耶穌的名，藉祂聖靈的大能說，相信吧！
　　神僕人的職責不僅只是勸勉人，而且要以神聖的權柄來發命令。手已枯乾的人啊！奉耶穌基督的名，伸出你的手來。那些從未相信、尚未悔改的人哪！「神……如今卻吩咐各處的人都要悔改」(徒十七30下)。你領受這個命令嗎？這命令帶著能力，你願意順從它嗎？願意的心是神的恩賜，這願意帶著能力。相信基督，信靠基督，讓祂成爲你的一切，你就得蒙拯救，罪得洗淨，得以進入天堂，可以歡喜快樂！天使啊！拍打你們的翅膀吧！撒拉弗啊！重調你的琴弦吧！你這蒙救贖的人啊！高聲頌揚吧！讓你嘹亮的旋律響徹雲霄，直通向天堂。哦！基路伯與撒拉弗啊！高聲頌揚神的名吧！因爲一切都是出於祂，本於祂，也藉著祂；榮耀都歸給祂，直到永遠，阿們！
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